

ДА ЗДРАВСТВУЕТ XXII ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В СССР!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

1939 год № 64 (237)
ВТОРНИК
7
НОЯБРЯ
Цена 8 коп.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

ДЕНЬ ГОРДОСТИ И ЧЕСТИ

Вот он снова, ясный величавый,
Отраженный в миллионах глаз,
Верный праздник мужества и славы,
День рождения каждого из нас.
День — рождения гордости и чести,
Мы тебя встречаем не одни!—
Празднуют сегодня с нами вместе
Миллионы радостной родни.
Польша их томила в черном теле,
А теперь свободна их страна,—
Песнь полным голосом запели
Ту, что им была запрещена!
Все, мой друг, меняется на свете—

Русла рек и очертанья гор...
Веют ветры, подрастают дети,
Рубежи меняют свой узор.

Лишь одно всегда и всюду с нами,

Неизменно — было, будет, есть:
Это наше Ленинское знамя,
Это наша Сталинская честь!
Наши флаги плещутся алея,
Громыхает воинская мощь.
Мудро улыбнется с мавзолея Верному народу — великий вождь.

Веют ветры, и проходят годы,—
Неизменен этот ясный час
В день рождения славы и свободы,
В день рождения каждого из нас!

А. Адалик.



На сопке Заозерной гордо зarezalo красное знамя.

Фотоснимок выполнен в районе озера Хасан в 1938 г. специальным корреспондентом „Правды“ В. Теминым.



ФРОНТОВАЯ ПЕСНЯ О СТАЛИНЕ

Вспомним, вспомним, боевой товарищ:
Чуть прошли мы наши рубежи,
Стали нас расспрашивать:
«Товарищ,
Как здоровье Сталина, скажи?»
«Он здоров, здоров,—мы отвечали,—
Он здоров, учитель и отец». «Он послал сюда,—мы отвечали,—
Сотни тысяч преданных сердец». Он стоял, любимый и родимый,
Под большими звездами в Кремле.
Он видел, любимый и родимый,
Все бои на Западной земле.
Он видел ребят из нашей роты,
Как мы бились в Гродно
у моста,
Провожал ребят из нашей роты

На бои в далекие места.
Он смеялся с нами на походе,
Ободрял бойцов у огня.
Он победу посыпал в походе
К боевому знамени полка.
Мы несли по городам и селам
Золотые Сталина слова,
Поднимали города и села
За свои народные права.
Мы прошли великим нашим
фронтом,
Как идет весенняя гроза.
День и ночь видали мы над
фронтом

Грозовые, твердые глаза.
Поднимайся, полковое знамя,
Развернись на Буге, на ветрах.
Мы клянемся, полковое знамя,
Далеко нести тебя в боях.
Ты всегда, повсюду с нами,

Сталин.
Боевой наш голос не умолк.
Что прикажет наш могучий
Сталин,
То исполнит наш любимый
полк.

Владимир Луговской.



В Западной Белоруссии.
На снимке: Девушки, вступившие в рабочую гвардию г. Волковыска; бывшая чернорабочая Мария Аен (слева) и сиделка госпиталя Люба Гарберман.

ВЕЛИКИЙ ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

22-ю годовщину установления в нашей стране Советской власти СССР встречает в ореоле своего могущества и славы. Никогда еще воздействие наших политических, хозяйственных и культурных достижений, нашего мирного творческого труда на мировое общественное развитие не было так сильно и так ощущительно, как в переживаемые нами дни. Никогда еще голос советского правительства не звучал так веско и значительно на весь мир; никогда еще безопасность наших границ не была так прочна и так ограждена от всяких случайностей и прискорбий, как в эти дни, когда Страна Советов вступает в 23-й год своего существования.

Великая социалистическая революция, совершившаяся в нашей стране двадцать два года назад, не только сокрушила и вырвала с корнем все то, на чем держался мир эксплуатации и гнета, — она оказалась и самой созидающей из всех когда-либо происшедших революций. Она пробудила к жизни лежавшие под спудом неиссякаемые творческие силы народных масс, она обновила землю, она создала новое, социалистическое отношение к труду, она вырастила новых людей — активных и сознательных строителей коммунистического общества.

Происходивший в этом году XVIII съезд ВКП(б) подвел замечательные итоги социалистического строительства в СССР. Наша страна из отсталой, слабой и бедной превратилась в великое могущественное социалистическое государство. За годы сталинских пятилеток в СССР создана мощная индустрия, перестроившая все отрасли народного хозяйства на ос-

нове передовой современной техники, одевшая в сталь и броню наши сухопутные и морские вооруженные силы. Победила гениальная сталинская программа коллективизации сельского хозяйства. СССР обладает самым крупным в мире механизированным сельским хозяйством.

В СССР осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм. Третья пятилетка открыла новую полосу в развитии нашей страны — полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В богатую и яркую летопись побед социалистического строительства 1939 год внесла одну из самых блестящих ее страниц. Это был год огромных хозяйственных, политических и культурных достижений. Бурно развивалась советская социалистическая промышленность. За одно первое полугодие 1939 года промышленность дала столько продукции, сколько за весь 1933 год.

Этой победе не мало способствовало развернувшееся по всей стране социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Каждое выдающееся событие в нашей стране вызывает новую волну соревнования, новые победы стахановского труда. XVIII съезд партии, переход нашей доблестной Красной Армии граниты для выполнения своей великой освободительной миссии в Западной Украине и Западной Белоруссии и, наконец, подготовка к великой Октябрьской годовщине — на все эти события страна отвечала мощным подъемом социалистиче-

ского соревнования, перевыполнением производственных планов.

В СССР собран в этом году обильный сталинский урожай. Наше социалистическое сельское хозяйство все больше приближается к полному осуществлению сталинского лозунга об урожаях в 7—8 миллиардов пудов зерна. Грандиозные победы колхозного строя получили исключительно яркое и наглядное выражение на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Эти всемирноисторические победы наполняют гордостью сердца советских патриотов. Советский народ гордится своей несокрушимой большевистской партией, своим правительством, своим великим Сталиным, чье мудрое руководство подняло страну на мировые высоты политической, хозяйственной и культурной мощи. Советский народ гордится своей героической Красной Армией, которая в этом году подвигами на полях сражений возвеличила славу своей родины.

Спокойно и уверенно идет советский народ по пути, открытому Великой Октябрьской социалистической революцией. Крепнет социалистический строй, растет великая советская демократия. Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся еще выше поднимут политическую и производственную активность масс и еще раз покажут всему миру величие страны социализма.

Под непобедимыми знаменами великой партии Ленина — Сталина народы Советского Союза пришли к могуществу и славе, к счастливой и радостной жизни. Под этими знаменами они придут к новым победам коммунизма.

ПАТРИОТИЗМ СОВЕТСКОГО НАРОДА



В Западной Белоруссии

Таковой экипаж капитана Я. Е. Бабицкого, проявив находчивость, смелость и мужество, отбил у польских офицеров два орудия, — повернув эти орудия против наступающих польских частей и ураганным огнем засадил врага бежать с занимаемой позиции.

НА СНИМКЕ: Капитан Я. Е. Бабицкий.

НА ГРАНИЦУ

Этот день — всех прожитых чудесней, Незабвенным вечно будет он. С боевою — самой лучшей — песней

Встретил я свой воинский вагон. Элеватор тонет в дымке синей, Школа промелькнула

в стороне, И рученка маленького сына Всед приветно помахала мне. Грехоча, могучий поезд

мчится, Семафор берет „под козырек“. Впереди страны моей

граница — Наш далекий и родной Восток. Торопись, железный конь

могучий!

Там, вдали, где шелестит камыш,

Над заставой грозно виснут тучи

И стоит обманчивая тишь. Где лишь только быстро- крылым птицам

Можно пролетать с той стороны, Ключ хранить я буду от границы;

От богатств родной моей страны!..

И. ФРОЛОВ.

История человечества не знала еще такой страстной, безграничной любви к своей родине, какую ежедневно, ежечасно проявляют граждане великого Советского Союза. Героические дела советских людей, продиктованные горячим желанием еще больше укрепить мощь своего социалистического отечества, являются следствием невиданного подъема патриотических чувств советского народа. Любой гражданин нашего необъятного государства, на каком бы участке народного хозяйства он ни работал, охвачен пламенным желанием добиться новых и новых успехов, которые умничили бы славу и богатства Советской страны.

На весь мир прогремели беспримерные подвиги наших бойцов, командиров и политработников, которые они продемонстрировали у озера Хасан, на монгольско-манчжурской границе и совсем недавно — при освобождении наших единокровных братьев в Западной Украине и Западной Белоруссии из-под офицерского и панского ярма. С именем Сталина шли наши бойцы выполнять боевые задания, шли бесстрашно, готовые жизнью пожертвовать за счастье родины.

Красноармеец Алексей Драница, участвуя в боях под Гродно, в течение тридцати шести часов беспрерывно находился у пулемета, держа под обстрелом пункты, где засели польские части. Тысячи, десятки тысяч советских патриотов на других участках Ук-

раинского и Белорусского фронтов так же, как тов. Драница, героически выполняли и выполняют свой почетный долг.

Благородные задачи, за которые борются и борется наш народ под водительством мудрой партии большевиков, заражают и тех граждан, которые совсем недавно избавились от кабалы польских помещиков. И они, эти граждане, проникаются любовью и благодарностью к Советскому Союзу, выполняющему великую освободительную миссию.

Переход частями Красной Армии границ Западной Украины и Западной Белоруссии совпал с очередным призывом в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот. И вновь мы становимся свидетелями замечательной демонстрации советского патриотизма. Молодые люди отказываются от предоставляемых им законом семейных льгот, они с гордостью и радостью отправляются в воинские части, тепло провожаемые родными, близкими, друзьями.

Интересы родины — превыше всего! — этим всегда руководствуются советские патриоты. Героическая тройка Валерия Чкалова, как и тройка Михаила Громова, как и бесстрашные экипажи Валентины Гризодубовой и Владимира Коккинаки отправлялись в свои беспримерные рейсы для того, чтобы прославить свою родину. Папанин и его спутники провели 274 дня на дрейфующей льдине, ибо проделанная ими научная работа нужна

была родине. Тысячи колхозных семей, переселяющихся из малоземельных районов в многоземельные районы Дальнего Востока и других областей с большой охотой отправляются в далкий путь, чтобы освоить пустующие земли, вызвать к жизни многие материальные ценности, еще выше поднять оборонспособность нашей родины.

Любовь к родине, которую не на словах, а на деле доказывают миллионы советских патриотов, делает ее непобедимой, готовой дать сокрушающий отпор любому врагу. Этой любви и преданности мы учимся у Ленина, учимся у великого Сталина. «Можете не сомневаться, товарищи, — писал товарищ Сталин всем организациям и товарам, приславшим приветствия к пятидесятилетию со дня его рождения, — что я готов и впредь отдать делу рабочего класса, делу пролетарской революции и мирового коммунизма все свои силы, все свои способности и, если понадобится, всю свою кровь, каплю за каплей» («Правда» от 22 декабря 1929 года).

Миллионы советских патриотов помнят эти слова нашего вождя, учителя и друга и под руководством партии Ленина — Сталина будут неутомимо двигаться вперед и вперед, к вершинам коммунистического отечеству все свои знания, умения, силы, а если потребуется, то и свою жизнь.

Н. КОСТИН.



Белорусский фронт.

Военврач 3 ранга В. М. Румянцева на передовых позициях, под ружейным и пулеметным огнем, мужественно и самоотверженно оказывала помощь раненым бойцам и командирам.

НА СНИМКЕ: Варвара Михайловна Румянцева.

ЯНКА КУПАЛА

СЛАВА ТЕБЕ, АРМИЯ!

За леса шумящие,
За луга зеленые
Слава тебе, армия,
Армия Червонная!

Из неволи панской
Белорусь голодную
Вывела ты, армия,
На пути свободные.

Праздник с нами
празднуют
С радостью бурливою
Братья наши с Запада
Вольные, счастливые.

С мыслею победною
Торжественно важная
В гости собирается
К нам толпа сермяжная.

За леса шумящие,
За луга зеленые
Слава тебе, армия,
Армия Червонная.

Перевод с белорусского
Р. ИВАНОВОЙ.



АРМИЯ СОЦИАЛИЗМА

Нашей великой советской державе исполнилось 22 года. Далеко позади остались годы гражданской войны, когда молодой Республике приходилось чуть ли не голыми руками бороться с полчищами отлично вооруженных интервентов и белогвардейщины. За годы советской власти создана у нас первоклассная, самая передовая в мире Красная Армия и Военно-Морской Флот. Заботами партии и правительства эта армия оснащена новейшей боевой техникой.

Неувядаемой славой покрыли себя советские летчики, танкисты, пехотинцы, артиллеристы, кавалеристы. Моря СССР бороздят грозные военные корабли, охраняя морские рубежи нашей родины.

В боях за родину Красная Армия показала всему миру силу и меткость ворошиловских залпов, мужество и отвагу ее бойцов, командиров и политработников. В каждом из них живут славные традиции пролетарского полководца

путь трупами своих офицеров и солдат.

В боях у озера Хасан тысячи рядовых бойцов, командиров и политработников стали героями. С победным кличем «За родину!», «За Сталина!» бросались они на зарвавшегося врага, не прекращая боя до полного его уничтожения.

И на мою долю выпало великое счастье с оружием в руках защищать свою родину у озера Хасан. Навсегда в моей памяти сохранится темная, ненастная ночь, когда наглый враг напал на нас. С истощенным криком «банзай» враг ворвался на нашу землю. Горстка советских пограничников встретила японцев пулеметным огнем. Я также приник к пулемету и открыл меткий огонь. Но вот иссяк у меня запас патронов. Увидев подползших сапураев, я схватил пулемет за ствол и стал крошить им врагов. Затем, укрывшись за дерево, я забросал их гранатами.

Каждому из нас приходилось в эту ночь отражать написк

десятков японцев. Под моей командой мужественным пограничникам удалось продержаться до прихода подкрепления. С могучим «ура» в бой включилось подразделение, которым командовал тов. Зарувимский. Японцы в панике отступили. Лишь потом я заметил, что был ранен в руку неприятельским штыком...

Сопка Заозерная с развеивающимися на ней флагом стала символом неприступности наших границ. Так же, как и у озера Хасан, мы поступим с любым неумным соседом, который сунется к нам.

Вождь трудающих всего мира, организатор Красной Армии тов. Сталин учит, что Красная Армия является армией братства между народами нашей страны.

Жизнь блестящее подтвердила эти слова вождя. 17 сентября 1939 года части Красной Армии, выполняя приказ советского правительства, перешли границу Польши, чтобы взять под свою защиту население Западной Украины и

Западной Белоруссии. 17 сентября — самая светлая дата в жизни украинцев и белоруссов, живших под ярмом польских панов. Красная Армия с честью выполнила великую освободительную задачу.

С каждым годом крепнет наша страна, а вместе с ней возрастает боеспособность Красной Армии. В первоклассных военных академиях и училищах обучаются высококвалифицированные военные кадры, сочетающие знание военного искусства с глубоким изучением основ марксизма-ленинизма.

В этом году мне посчастливилось поступить в Военно-Политическую Академию РККА имени В. И. Ленина. В день нашего великого праздника, сегодня я вместе со слушателями нашей Академии пройду в торжественном марше по Красной площади мимо мавзолея, почувствую на себе отеческий взгляд родного товарища Сталина.

Герой Советского Союза
С. БАМБУРОВ.

Братская дружба народов СССР

Морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм—вот те могучие движущие силы советского общества, которые наиболее полно развернулись в нашей стране в последние годы.

Дружба советских народов родилась в исторические дни Великой Октябрьской социалистической революции. Эта дружба была скреплена кровью на фронтах гражданской войны. Она, эта ленинско-сталинская дружба советских народов, была затем проверена и испытана в годы социалистической индустриализации и коллективизации.

Вспомним бурные годы первой сталинской пятилетки. Русские инженеры, русские рабочие, по зову партии Ленина—Сталина, помогали братским народам Сибири, Средней Азии, Дальнего Востока преодолеть их культурную и экономическую отсталость. Они направились в восточные республики прокладывать железнодорожные пути, сооружать электростанции, строить заводы, шахты, рудники, совхозы, колхозы, готовить и воспитывать кадры своего рабочего класса, своей интеллигенции. И прежние окраины преобразились: там создана первоклассная промышленность, расцвело земледелие, выросли замечательные люди, творцы новой жизни.

Достаточно побывать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке или почитать об изумительных богатствах, собранных в ее павильонах, чтобы увидеть, что все народы нашей страны на суровом севере и на знойном юге, на западе, у Днепра, и у далекого Амура, на востоке, объединены одними чувствами, одними помыслами: в братском содружестве строить светлую, радостную жизнь.

Наша непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия, наш могучий Военно-Морской Флот, их бойцы, командиры и политработники—сыновья единой семьи советских народов—представляют такую могучую силу, под защитой которой страна социализма может спокойно продолжать свою великую созидательную работу. Славным воинам Советского союза есть что защищать! Взгляните в списки награжденных боевыми орденами и званием Героев Советского Союза,—вы встретите там имена русских, украинцев, белоруссов, грузин, татар и т. д. Красная Армия—это подлинная школа дружбы и братства народов.

Полное равноправие наций завоевано нашими народами в борьбе за социалистическую революцию. Ленинско-сталинская национальная политика разделается всеми советскими гражданами. Равноправие народов записано в Сталинской Конституции—светоч для трудящихся всего мира.



В Западной Украине.

НА СНИМКЕ: 60-летний крестьянин села Доброполье, Жуковского уезда, Матвей Федорович Марушко, впервые в своей жизни увидевший портрет товарища Сталина.

ПРАЗДНИЧНЫЙ ТОСТ

Вместе с теплым приветственным словом, Раздающимся с разных сторон, К нам несет из города Львова Первый шелест октябрьских знамен. Из Полесья, с Волынских прибрежий, Вольной песней гудящих сейчас, Революции первая свежесть Сквозь эфир долетает до нас. Слышен Ковель, Тарнополь и Гродно, Белосток зазвучал из дали. Там впервые справляют свой день рождения. Самый радостный праздник земли.

Там вдвойне величав и отраден Светлый праздник октября—сих побед. Там свершается чуть ли не за день То, что ждали десятками лет. Мчиться к новым соратникам нашим, Боевые восторги мои! Нет сильнее на свете и краше Нашей дружной советской семьи. Пусть звучит от Москвы и до Львова Мой простой и взволнованный тост: За вождя, за отца дорогого И за наш замечательный рост!

АЛЕКСАНДР ЖАРОВ.

Под непобедимым знаменем Ленина—Сталина

Сегодня, в годовщину того исторического дня, когда над миром гордо взмылось алое знамя социалистической революции, взоры всех советских людей направлены прежде всего к партии Ленина—Сталина, к великому вождю народов, отцу и учителю трудящихся—товарищу Сталину. В этом имени трудящиеся нашей страны видят олицетворение всей мудрости революционного марксизма, всей героики мужественной революционной борьбы рабочего класса. Сталин—это Ленин сегодня.

Рука об руку два великих гения революции—Ленин и Сталин—свыше трех десятилетий строили партию большевиков, закаляли ее, провели ее через все подводные камни, через огонь трех революций. Эта славная партия направила мировую историю по новому пути. Наша прекрасная родина показывает этот путь—она

одна из ее ярчайших страниц. Наша партия, руководствуясь учением марксизма-ленинизма, научно предвижу ход общественного развития, стала основным фактором исторического развития. Идеи марксизма-ленинизма овладевали массами, становились материальной силой гигантского масштаба, силой, сумевшей перевернуть вверх дном огромную страну.

Апрельские тезисы Ленина ярким прожектором осветили народу путь к социалистической победе. Еще до приезда Ленина из эмиграции товарищ Сталин, только что вернувшийся из туркменской ссылки, когда он был отправлен после пятого своего побега, ориентировал рабочий класс на завоевание власти Советами. Так, с самого начала 1917 года Ленин и Сталин направляли революционную борьбу рабочего класса.

Когда ищечки Керенского стали охотиться за Лениным, когда Владимиру Ильичу пришлось скрыться в подполье, его верный друг товарищ Сталин

руководил VI съездом партии, подготовляя вооруженное восстание. Одновременно товарищ Сталин был редактором «Правды», его пламенные призывы зажигали массы, готовили их к великому штурму.

Ленин пишет письма в Центральный Комитет партии. Он предлагает приступить к немедленной подготовке восстания. Подлый изменник Каменев предлагает сжечь ленинские письма, скрыть их от партии. Это преступное предложение было отвергнуто, и принято предложение товарища Сталина о том, чтобы сделать письма Ленина достоянием всей партии.

Ленин возвращается в решающие дни подготовки восстания. Десятого октября, после долгого перерыва, его голос вновь прозвучал на заседании Центрального Комитета партии. Владимир Ильич вносит предложение о непосредственной организации вооруженного восстания и взятии власти. Наемники буржуазии,

против этого ленинского предложения. Получив отпор, они выдали буржуазии тайну восстания. Иуда-Троцкий был против немедленного восстания, предлагая отложить взятие власти, что могло лишь помочь контрреволюции подготовить резню революционных рабочих.

Десятого октября ЦК вынес историческое решение о восстании. Затем, был создан партийный центр, во главе которого был поставлен товарищ Сталин.

В день восстания, 24 октября, «Правда» вышла с передовой, написанной товарищем Сталиным.

«Настал момент, когда дальнейшее промедление грозит гибелью всему делу революции... Власть должна перейти в руки Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов».

Товарищ Сталин пламенно призывал к тому, чтобы завоевать мир народам, землю крестьянам, хлеб и работу голодающим. Кто мог осуществить эти задачи?—Только власть Советов. (Окончание на 4 стр.)

Догнать и перегнать

Великий вождь и учитель товарищ Сталин с трибуны XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) поставил перед партией и всеми трудящимися нашей страны основную экономическую задачу: догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки. В своем докладе товарищ Сталин сказал:

«Мы перегнали главные капиталистические страны в смысле техники производства и темпов развития промышленности. Это очень хорошо. Но этого мало. Нужно перегнать их также в экономическом отношении. Мы это можем сделать, и мы это должны сделать. Только в том случае, если перегоним экономически главные капиталистические страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет изобилие продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе.

Что требуется для того, чтобы перегнать экономически главные капиталистические страны? Для этого требуется, прежде всего, серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности. Есть ли у нас эти данные? Безусловно есть! Для этого требуется, далее, наличие высокой техники производства и высоких темпов развития промышленности. Есть ли у нас эти данные? Безусловно есть! Для этого требуется, наконец, время. Да, товарищи, время. Нужно строить новые заводы. Нужно ковать новые кадры для промышленности. Но для этого необходимо время, и не малое. Невозможно в 2-3 года перегнать экономически главные капиталистические страны. Для этого требуется несколько больше времени...»

Вот почему в своем докладе товарищ Сталин поставил задачу перед партией в области внутренней политики: «Развернуть дальше подъем промышленности, рост производительности труда, усовершенствование техники производства с тем, чтобы, после того, как уже перегнали главные капиталистические страны в области техники производства и темпов роста промышленности,—перегнать их также экономически в течение ближайших 10—15 лет.

... И чем выше будет у нас производительность труда, чем более совершенствоваться будет у нас техника производства, тем скорее можно будет выполнить эту важнейшую экономическую задачу, тем больше можно будет сократить сроки выполнения этой задачи».



Да здравствует великое, непобедимое знамя
Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!
Да здравствует ленинизм!

Достойная встреча

Замечательными производственными победами встречают XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции рабочие пихтового завода промкооперации «16 лет Октября».

Октябрьский производственный план выполнен на 253 процента. Вместо 400 килограммов масла по плану, стра-

не выдано 1014. Это большая победа.

Достойно встречают годовщину Октября и стахановцы завода. Например, гонщики пихтового масла стахановцы Михайлов Иван и Михайлов Егор выполняют норму выработки на 300 процентов.

М. Голубев.

РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Рабочие фермы № 3, Щегловского свиносояхоза, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, обязались в честь XXII годовщины Октября перевыполнить октобрьский производственный план. Свое обязательство рабочие выполнили успешно.

Хороших результатов добилась 2-я бригада (бригадир т. Морозова). Деловой выход на свиноматку за октябрь составил 9 поросенок, со средним привесом каждого по 14 килограмм. За август и сентябрь

в бригаде не было ни одного случая падежа.

Особенно высокие показатели у свинарки этой бригады товарищ Головой Ф. она добилась отъема поросенок по 16 кгм., а в сентябре—по 20.

В бригаде любовно ухаживают за свинопоголовьем. В свинарнике образцовая чистота. Все это позволило добиться хорошей упитанности.

Неплохо работает и бригада № 3 (бригадир т. Михеев). Производственный план здесь также перевыполнен.

Н. Сиряга.

ДОСРОЧНО

Коллектив работников дорожного отдела райисполкома в честь годовщины Великой Октябрьской социалистической революции досрочно выплатил государству подпиську на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

ПОД НЕПОБЕДИМЫМ ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

Великий штурм был организован с подлинным искусством. Недаром Ленин перед восстанием напомнил партии слова Маркса о том, что восстание есть искусство, что к восстанию надо относиться, как к искусству. Тщательно были разработаны все детали этого великого исторического дела. И власть Советов победила.

На заседании Петроградского Совета 7 ноября 1917 года Ленин пророчески заявил: «Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма».

Эти слова сказаны двадцать два года назад. Какая могучая сила предвидения заложена в них! Сколько смелости и величайшего мужества нужно было иметь, для того, чтобы бросить вызов всему эксплуататорскому миру!

В каждом танке, в каждом самолете, в каждом тракторе и комбайне мы видим сталинскую заботу о том, чтобы наша социалистическая родина была независима, могущественна, непобедима.

В истекшем году, полном крупнейших международных событий, особенно сильно возро-

К вопросу о советско-финляндских переговорах

1. Министр иностранных дел Финляндии призывает к войне с СССР

За последние два месяца в отношениях СССР с прибалтийскими странами произошло значительное улучшение. Договоры о взаимопомощи, заключенные между Советским Союзом и этими странами, обеспечивают безопасность западных границ этих государств, содействуют развитию товарооборота и подъему народного хозяйства Эстонии, Латвии, Литвы. Эти договоры исходят из взаимного уважения к государственной, социальной и экономической структуре другой страны и укрепляют мирные, добрососедские отношения между ними. Взаимную выгоду этих соглашений для всех договорившихся государств пытаются отрицать только их общие враги, заинтересованные в разжигании войны не только в Западной, но и в Восточной Европе, в особенности—на Балтийском побережье.

Общественное же мнение прибалтийских стран горячо приветствовало заключение договоров с Советским Союзом, гарантирующих их мирное существование и государственную самостоятельность.

Естественно, что правительство СССР должно было обратиться с подобным предложением к четвертой прибалтийской стране, граничащей с СССР, к Финляндии. Достаточно взглянуть на карту Финского залива, чтобы убедиться, что на финляндской границе вопросы безопасности СССР стоят особенно остро. Советский Союз не только имеет право, но и обязан принимать меры к обеспечению безопасности морских и сухопутных подступов к Ленинграду, население которого равно населению Финляндии. Финляндское правительство не может не считаться с этими интересами и правами СССР.

В своем докладе на Пятой внеочередной Сессии Верховного Совета СССР товарищ Молотов сообщил депутатам Верховного Совета о позиции СССР в переговорах с Финляндией. Советский Союз пошел навстречу Финляндии во всех важнейших вопросах. Советский Союз не настаивал на заключении пакта о взаимопомощи, поскольку финляндское правительство считало, что такой пакт был бы несовместим с позицией абсолютного нейтралитета, которая связывает Финляндию со скандинавскими странами. Взамен жизненно необходимой для безопасности СССР территории на Карельском перешейке и в некоторых других районах мы предложили Финляндию двойную по размерам территорию в Советской Карелии.

Предложение СССР о создании военно-морской базы для советского флота у северного входа в Финский залив соответствует интересам не только Советского Союза, но и самой Финляндии, так как полностью обеспечивает безопасность Финского залива против враждебных действий со стороны третьих государств.

шешием на государственный суд верните Финляндию.

«Требование СССР,— уверяет г-н Эркко,—касается якобы отдаления границы у Ленинграда на несколько километров. Но, с точки зрения Финляндии, это—русский империализм... Всему есть свои границы. Финляндия не может пойти на предложение Советского Союза и будет защищать любыми средствами свою территорию, свою неприкосненность и независимость».

Однако, вопреки здравому смыслу, некоторые руководители Финляндии отнюдь не выражают желания договориться с СССР об укреплении дружественных советско-финских отношений. Финляндская печать совместно с прессой некоторых других государств изображает суть советских предложений в совершенно извращенном свете, распространяя по этому поводу всяческие небылицы и провокации. Финляндским правительством был предпринят ряд чрезвычайных мероприятий, понятных только в условиях страны, готовящейся к войне: эвакуация городского населения, мобилизация запасных, перевод промышленности на военные нужды и т. д.

На другой же день после речи г-на Молотова, которая внесла полную ясность в вопрос о советско-финляндских переговорах, министр иностранных дел Финляндии г-н Эркко выступил с речью, которую нельзя расценить иначе, как призыв к войне с СССР. Предложение СССР о мирных переговорах и об укреплении дружественных связей с Финляндией министр обозвал поку-

пленником Финляндии.

«Требование СССР,— уверяет г-н Эркко,—касается якобы отдаления границы у Ленинграда на несколько километров. Но, с точки зрения Финляндии, это—русский империализм... Всему есть свои границы. Финляндия не может пойти на предложение Советского Союза и будет защищать любыми средствами свою территорию, свою неприкосненность и независимость».

В заключение Эркко выступил с прямой угрозой Советскому Союзу, заявляя, что он знает, на какие силы может опереться Финляндия, какие силы могут обеспечить нейтралитет и свободу Финляндии в случае угрозы ее безопасности.

Точь-в-точь, как бывший министр Польши Бек. Как известно,

он также провокационно выступил перед войной Польши с Германией и—в результате этого—спровоцировал войну с Германией.

Силы, на поддержку которых надеется г-н Эркко в своей борьбе против Советского Союза, известны нам. Это те силы, которые стремились разжечь пожар войны в Европе и добились своей цели, которые пытались и продолжают пытаться, но безуспешно, втравить СССР в войну против Германии и его прибалтийских соседей. Это те силы, которые спровоцировали войну Польши с Германией и загубили на этом Польшу, привели к уничтожению Польши.

Нужно признать, что лавры господина Бека не дают спать господину Эркко.

2. Фальшивая политическая игра некоторых шведских политических деятелей

Следует отметить, что Эркко не остался одинок в своем воинственном выступлении. Аналогичная кампания поднята и в шведской прессе. Шведские газеты пишут, что предложение СССР о представлении ему морской базы у северного входа в Финский залив представляет якобы величайшую опасность. Газета «Стокгольм Тиденте» заявляет, что эта морская база будет угрожать независимости Скандинавии.

«Когда Молотов заявляет,— пишет газета,— что Советский Союз не собирается оказывать давление на Швецию и Норвегию, мы не имеем основания опровергать это положение. Но мы знаем также, что ход вещей рано или поздно подготовит этот на- жим».

Министр иностранных дел Швеции Сандлер заявил, что, если бы финны пошли на предоставление Союзу портов, это означало бы конец Скандинавии.

Так говорят шведы.

Однако известно, что при царском правительстве в России Финляндия находилась в полном подчинении у России, и Россия имела в своем распоряжении все порты Финляндии и все ее острова, в том числе и Аланские острова. Почему же тогда шведские политические деятели не говорили, не кричали об опас-

ности такого порядка для Скандинавии? Нам известно, что шведское правительство тогда, наоборот, не считало правомерным даже заняться о какой-либо опасности такого порядка для Швеции. Наоборот, шведские политические деятели всячески лебезили тогда и пресмыкались перед царским правительством. Почему же в таком случае предложение СССР об ОДНОЙ военно-морской базе у северного входа в Финский залив вызывает теперь вполне некоторых шведских деятелей об опасности для Скандинавии?

В чем тут дело?

Дело в том, что эти шведские политические деятели выполняют в данном случае заказ своих хозяев с Запада. Некоторые сферы на Западе стоят против обеспечения безопасности СССР в Финском заливе. Ну, а их приказчики в Швеции вынуждены играть фальшивую игру, чтобы угодить своим хозяевам.

В этом все дело.

Ну, а как мы советские люди? Как мы должны реагировать на эту фальшивую шумиху?

Наш ответ прост и ясен. Мы отбросим в чорту всякую игру политических картежников и пойдем своей дорогой, несмотря ни на что. Мы обеспечим безопасность СССР, не глядя ни на что, ломая все и всякие препятствия на пути к цели.

(«Правда», 3 ноября).

В РОДНОЙ КОЛХОЗ

Письмо капитана—дальневосточника Н-ской части колхозникам сельхозартели им. 518.

Дорогие колхозники!

Шлю Вам свою красноармейский и командирский привет с Дальнего Востока.

Я выполняю правительственные задания по обороне границ нашего Дальнего Востока.

За великую нашу страну—родину радости, за любимого вождя и учителя товарища Сталина, я всегда готов, не щадя своей жизни, выполнить любое боевое задание партии

и правительства.

Эту клятву я давал во времена присяги 23 февраля 1939 года. Эту клятву я даю и Вам.

Работайте по-стахановски товарищи, колхозники! Трудитесь на благо родины; еще более укрепляйте колхозный строй. Помните, что наши границы на крепком замке.

Капитан К. Соловьев.

Редактор А. БАСКАКОВ.